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ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОПОМОГИ ФАХІВЦЯМ МОРСЬКОЇ ГАЛУЗІ 

З ОЗНАКАМИ ЗАХВОРЮВАННЯ НА COVID-19 

 

В умовах пандемії захворювання на коронавірус (COVID-19) фахівцями морської галузі, 

особливо важливо вживати необхідних і достатніх заходів обережності, щоб мінімізувати 

ризик зараження та надати достатню домедичну допомогу постраждалому, що 

знаходиться у загрозливому для житті стані, особливо при перебуванні на судах торгового 

флоту під час рейсу. 
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In the context of the coronavirus pandemic (COVID-19), it is especially important for marine 

professionals to take the necessary and sufficient precautions to minimize the risk of infection and 

provide adequate home care to a life-threatening victim, especially on board merchant ships. 
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На початку березня 2020 року Всесвітня організація охорони здоров'я оголосила 

пандемією ‒ спалах коронавірусної хвороби COVID-19, який поширився по всьому світу з 

китайського міста Ухань. 

Провідними фахівцями МОЗ України, Європейської ради реанімації, WHO(World health 

organization) та «Українського науково-практичного Центру екстреної медичної допомоги» 

МОЗ України були розроблені та рекомендовані для використання особові правила 

поведінки, обов'язкові для виконання членами екіпажу і компаніями, при введенні режиму 

підвищеної готовності або надзвичайної ситуації. Зокрема, в цих правилах йдеться про те, що 

на судні, на якій існує загроза виникнення надзвичайної ситуації, або в зоні надзвичайної 

ситуації, члени екіпажу зобов'язані при виявленні потерпілого (потерпілих) вживати заходів 

з надання потерпілому моряку (потерпілим) першої домедичної допомоги до прибуття 

фахівців чи медичних працівників служби екстреної медичної допомоги, за відсутності 

загрози життю і здоров'ю особи, яка надає цю допомогу» [1, 6]. 

При деяких станах, що вимагають надання першої допомоги, існує безпосередня загроза 

життю постраждалого, зокрема при зупинці серця та асфіксії. Відмова від надання першої 

допомоги постраждалому через побоювання заразитися від нього коронавірусною інфекцією 

(COVID-19) може привести до швидкої смерті потерпілого або розвитку у нього важкого 

ускладнення. Тому, було б неправильним відмовлятися від проведення серцево-легеневої 

реанімації і надання першої допомоги в цілому. 

В умовах пандемії захворювання на коронавірус (COVID-19) фахівцями морської галузі, 

особливо важливо вживати необхідних і достатніх заходів обережності, щоб мінімізувати 

ризик зараження та надати достатню домедичну допомогу постраждалому, що знаходиться у 

загрозливому для житті стані, особливо при перебуванні на судах торгового флоту в морі. 

Заразитися COVID-19 можна від інших людей, якщо вони інфіковані вірусом. 

Захворювання може передаватися від людини до людини при вдиханні дрібних крапель, які 

виділяються з носа або рота хворого на COVID-19 при диханні, розмові, кашлі або чханні. 

Також ці краплі потрапляють на навколишні до хворої людини предмети і поверхні. 

Заразитися можна в результаті дотику спочатку до таких предметів або поверхонь, а потім - 

до очей, носа або рота. З цієї причини для запобігання передачі вірусу ВООЗ/WHO 

рекомендує дотримуватися дистанції між людьми не менше 1 метра, правил респіраторного 
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етикету і гігієни рук, регулярних занять фізичною культурою [7,9,11], професійно-

прикладною фізичною підготовкою [2,3,5,8,15,16] відвідування спортивних секцій з різних 

видів спорту [17,18,19,20,21,22], профілактики травматизму [23], туристичні переходи та 

перебування на свіжому повітрі [4,10,12,13,14]. 

Алгоритм діагностики клінічної смерті та проведення серцево-легеневої реанімації 

(СЛР) у пацієнтів із підозрюваною/підтвердженою інфекцією COVID-19 дещо відрізняються 

від стандартного алгоритму СЛР. 

З урахуванням вищевикладеного МОЗ України вважає за доцільне і необхідне 

дотримуватися наступних рекомендацій при наданні першої домедичної допомоги 

(проведенні заходів базової підтримки життя BLS та серцево-легеневої реанімації): 

1. Забезпечення дотримання особистої безпеки. Якщо особі, яка проводить СЛР людині, 

що знаходиться у невідкладному стані (рятівник), доступні засоби індивідуального захисту 

(медичні маски і рукавички, окуляри) – треба обов'язково скористатися ними. Якщо людина 

вважає, що для неї є ризик зараження - вона має право не надавати першу допомогу, але,  в 

такому разі, обов'язково потрібно викликати екстрену медичну допомогу по телефону 103 

або 112 у межах портів України. Якщо є підозра, що у потерпілого наявні симптоми COVID-

19, необхідно повідомити про це диспетчеру екстреної медичної допомоги при виклику. 

2. При оцінці стану потерпілого необхідно оцінити свідомість і наявність дихання. 

Оцінка наявності та якості дихання проводиться тільки візуально !!! Не слід намагатися 

почути або відчути подих, близько нахилившись своїм обличчям до потерпілого. При 

наявності сумнівів – слід покликати на допомогу і відразу почати проводити натискання на 

грудину (компресії грудної клітини) відповідно до рекомендацій Європейської ради з 

реанімації. 

3. Якщо рятівник не навчений або не хоче (не може) виконувати штучне дихання при 

проведенні базової серцево-легеневої реанімації – виконується тільки натискання на грудину 

(компресії грудної клітини) до приїзду бригади екстреної медичної допомоги чи прибуття 

медичних працівників, які можуть проводити базову серцево-легеневу реанімацію 

(Рекомендації Європейської ради з реанімації). Оскільки СЛР належить до аерозоль-

генеруючих процедур, компресії грудної клітини має проводити медичний персонал, 

одягнений у засоби індивідуального захисту ІІІ рівня. 

4. Після надання першої допомоги ретельно вимийте руки з милом і обробіть їх 

спиртовмісних дезінфектантами відповідно до рекомендацій ВООЗ і МОЗ України та WHO. 

Особливим випадком є проведення серцево-легеневої реанімації немовлятам і дітям на 

паромних або пасажирських судах. Для них проведення штучного дихання є критично 

важливим. Виконання штучних вдихів збільшує ризик передачі вірусу COVID-19 або 

людині, що надає першу допомогу або самій дитині. Однак цей ризик виправданий у 

порівнянні з ризиком бездіяльності, яке призведе до неминучої смерті дитини. 

Особливості проведення освітніх заходів з першої домедичної допомоги в умовах 

пандемії коронавірусної інфекції (COVID-19). 

При проведенні освітніх заходів додатковим джерелом передачі інфекції може стати 

навчальне обладнання та різновиди тренувального обладнання в морських тренажерних 

центрах та судах торгового флоту. 

Для мінімізації ризику передачі інфекції необхідно дотримуватися наступних 

рекомендацій. 

1. Заняття з першої домедичної допомоги в умовах пандемії коронавірусной інфекції 

(COVID-19) допустимо проводити виключно в малих навчальних групах. 

2. Не допускати до навчання осіб (інструкторів і слухачів): 

‒ з ознаками гострої респіраторної інфекції; 

‒ які контактували з хворими на COVID-19; 

‒ контактних осіб по COVID-19. 
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3. Під час навчання приділити особливу увагу миттю та дезінфекції рук інструкторів і 

слухачів, обробці навчального обладнання у відповідності з рекомендаціями виробників, 

насамперед манекенів для освоєння навичок серцево-легеневої реанімації. 

4. Необхідно забезпечити часте провітрювання і достатнє зволоження приміщення і / або 

використання бактерицидних випромінювачів чи рециркуляторів. 

5. При навчанні правилам проведення серцево-легеневої реанімації з використанням 

навчальних манекенів в період пандемії COVID-19 рекомендується застосовувати 

модифіковану оцінку наявності нормального дихання (тільки візуальну, без спроб почути або 

відчути подих, наблизившись своїм обличчям до потерпілого).  

6. Не рекомендується навчати слухачів техніці штучного дихання. Необхідно проводити 

навчання серцево-легеневої реанімації і рекомендувати її проведення тільки в рамках 

концепції ізольованих компресій грудної клітини («compression-only CPR»). 

7. Слухачам модифікованого на час пандемії COVID-19 курсу рекомендується пройти 

«освіжаючий» курс базової серцево-легеневої реанімації з проведенням штучного дихання 

після закінчення спалаху захворювання за повною програмою BLS та розширеної СЛР. 
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